六

年

六

月

五.

北

京

玉

近

尊敬的普京总统, 女士们,先生们,朋友们:

今天,我们在这里隆重庆 祝《中俄睦邻友好合作条约》签 署 15 周年。首先,我谨代表中 国政府和人民,并以我个人的 名义,向长期致力于中俄友好 事业的两国各界人士,致以最

15年前,中俄双方在全面 总结两国关系历史发展经验和 成果的基础上,签署了《睦邻友 好合作条约》,将两国不结盟、 不对抗、不针对第三方的新型 国家关系和世代友好的理念用 法律形式固定下来,为两国关 系在21世纪长远发展奠定了 坚实法律基础。在条约宗旨和 原则指导下,我们很快彻底解 决了历史遗留的剩余边界问 题,进而建立起平等信任、相互 支持、共同繁荣、世代友好的全 面战略协作伙伴关系,给两国 人民带来了实实在在的利益, 也为地区和世界和平、安全、稳 定作出了积极贡献。

15年来,在条约精神指引 下,中俄全面战略协作伙伴关 系在高水平上快速向前发展, 各领域合作取得丰硕成果。

---双方都把对方作为本 国外交优先方向,和睦相处、平 等相待,在涉及彼此核心利益 问题上相互坚定支持,相互尊 重并坚定支持对方走符合本国 国情的发展道路,建立起高度

---双方都把对方发展视 为本国发展的机遇,相互坚定 支持对方办好自己的事,相互 坚定支持对方发展强大,相互 给力借力,致力于共同发展,实 现共同繁荣。

---双方建立起完备的高 层交往机制,及时就彼此关切 的重大问题密切沟通、深入磋 商、坦诚交流,化解合作中出现 的困难和问题,确保双边关系 高水平运行。

——双方基于共赢原则开 展互利互惠经济合作,双边贸 易额 15 年间增长了 10 倍多, 合作领域从单纯贸易扩展到投 资、融资、能源、航空航天、高技 术、高铁、农业、地方等各个领 域,合作方式从单纯买卖关系 扩展到联合研发、联合生产,合 作层次从边境贸易发展到战略 性大项目,经济利益深度交融。

—双方人文交流蓬勃开 展,国家年、语言年、旅游年、青 年友好交流年相继成功举办, 媒体交流年活动正在如火如荼 开展,两国民众相互好感增多,

——双方在国际和地区事务中密切协调和配合,在联合国、上海合作组织、亚 信、金砖国家、中俄印、二十国集团等国际和地区组织中相互支持协作,共同推动国 际和地区热点问题政治解决进程,完善全球治理体系,成为促进国际和平稳定的关 键因素和建设性力量。

15 年来的实践充分证明,《中俄睦邻友好合作条约》确立的宗旨和原则符合 中俄两国和两国人民根本利益,契合和平与发展的时代主题,能够经得住任何国际 风云变幻的考验,具有强大生命力,这也正是中俄全面战略协作伙伴关系持续健康 稳定发展的根本保证和取之不竭的动力

女士们、先生们、朋友们!

15年后的今天,我们两国人民对两国关系发展提出了新的要求。我同普京总 统顺应两国人民愿望,顺应形势发展需要,基于条约确立的世代友好理念,为中俄 全面战略协作伙伴关系深入发展作出新的规划。

—我们要以共同庆祝条约签署15周年为契机,保持密切高层交往,持续巩 固政治和战略互信,加大相互支持,彼此构筑牢固的战略支撑。

——我们要保持两国 4300 多公里共同边界和平安宁,还要积极开展边境地区

合作,致力于把两国共同边界建成友谊和合作的牢固纽带。

-我们要在业已取得的经济合作成果基础上,深入推进两国发展战略对接 和"一带一路"建设同欧亚经济联盟建设对接合作,进而在欧亚大陆发展更高水平、 更深层次的经济合作关系,使中俄关系发展带来的福祉不仅惠及两国人民,还要惠 及整个地区国家人民。

--我们要大力开展人文交流,特别是要发挥中俄友好、和平与发展委员会的 主渠道作用,加强民间交往,广泛弘扬条约确立的和平理念,推动两国社会各界相 识相知,使中俄世代友好代代相传。

-我们要坚持维护联合国宪章宗旨和原则及国际关系基本准则,加强国际 战略协作,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展,共同推动热点问题政治解 决进程,维护好世界和平、安全、稳定。

女士们、先生们、朋友们!

《中俄睦邻友好合作条约》作为我们两国关系中的一个创举,在国际上产生了 积极效应。我们有理由相信,随着国际形势深刻复杂变化,《中俄睦邻友好合作条 约》的示范效应和强大生命力还将进一步显现。

历史潮流浩浩荡荡,时代的呼唤不可违,世界人民愿望不可逆,和平与发展大 势不可挡。让我们继续携手并肩,坚定沿着《中俄睦邻友好合作条约》确定的方向, 积极进取,开拓创新,共创中俄关系更加美好的明天,让我们的子孙后代永远生活 在和平、友谊、阳光之中!

谢谢大家。

新华社北京6月25日电

(上接1版)李高岭听后思忖道:"吸引不了更多游客,产业扶贫也就失去依 托。"依靠村支书贴补一时可以,却难持续。

"那依你说该咋办?"县委书记先将问题抛给了村支书。

吴支书没有利用这次机会要钱要物。他说:"村集体要是每年有个三四十万元 收入,贫困自然不是问题。有发展能力的跟着发展,没有发展能力咱村里给他二次 兜底。"

这也正符合李高岭的思考——当前阶段,精准扶贫解决了贫困中个性因素;但 消除滋生贫困的土壤,还得靠扶强村级组织、发展合作经济,真正改变系统性因素。

李书记给里罗成村支招:由村组织领办合作社,发展混合所有制集体经济。由 村组织牵头成立合作社,将全村800亩耕地分批逐步流转集中到合作社。合作社可 以是"混合所有制集体经济"。资金来源:一是由村民自筹入股资金;二是整合扶贫 到户资金作为贫困户入股资金;三是整合村级涉农项目作为村集体入股资金;四是 村民以土地入股。这样一来既让扶贫有了保障,还带动了产业发展。

吴支书听后拍手道:"我原计划仅靠个人发起合作社。如果由村组织牵头,这事 儿更靠谱!"解决了启动资金来源问题,对不愿意入股的农户,可以高于自耕收益的 价格进行流转;等以后他们想通了,还可以再折股入社。土地集中后就可以实施规 划种植,四季有花有果,旅游没有淡季。

李高岭对吴支书的"悟性"表示赞许。"尽管发展合作经济,短时间看效果不那

么明显,但对巩固脱贫成果而言可管长远。"李高岭说,每打造一个有合作经济、集 体收入的村子,就相当于打造一个脱贫"保险箱"。

阐释中国主张 共谋上合发展

习近平主席在上合组织塔什干峰会上的讲话引起广泛关注

新华社塔什干 6月 25日电中国国家主席习近平 24 日在乌兹别克斯坦首都塔什干举行的上海合作组 织成员国元首理事会第十六次会议上发表题为《弘扬 上海精神 巩固团结互信 全面深化上海合作组织合 作》的讲话,总结了上合组织成立15年来取得的令人 瞩目的发展成就,并就紧跟时代步伐,动态调整各领域 合作方略,确保上合组织永葆生机活力提出了重要建

习主席的讲话在中亚各国以及俄罗斯引起广泛关 注。舆论认为,习主席的讲话和主张将为推动上合组织 健康发展注入新动力,中国提出的"一带一路"倡议将 成为地区发展的重要引擎。在各成员国的共同努力下, 上合组织将进入一个崭新的阶段。

乌兹别克斯坦政论家图尔干巴耶夫认为,上合组 织成立 15 年来的成果充分证明它是一个有影响力的 地区组织,是高效、开放的多边合作机制。习主席在讲 话中说,上合组织多年来"坚持互利共赢和共同发展, 积极挖掘互补优势,协力做大合作蛋糕",这反映了各 成员国共同的心愿。他说,乌兹别克斯坦支持创造良好 条件, 讲一步发展成员国间的投资贸易关系。

哈萨克斯坦欧亚大学教师马尔蒙托娃认为,安全合 作和经济合作是上合组织发展的两个轮子,对上合组织 来说,中国的作用不可或缺,中国倡议的丝绸之路经济 带建设可以为上合组织成员国之间的合作和发展提供 新的机遇,有助于改善地区安全形势,提高中亚各国人 民的生活水平,提升上合组织所在地区的经济地位。

俄罗斯政论家塔夫罗夫斯基说,他赞同习主席提 出"成员国团结是上海合作组织发展壮大的根本保障 和独特优势"。上合组织 15 年的发展历程证明了"共同 操持家务"的上合组织"家庭生活"形式的有效性。塔什 干峰会批准签署印度、巴基斯坦加入上合组织义务的 备忘录,使两国朝着加入上合组织迈出关键一步,同时 伊朗和其他欧亚国家也力求走上这条道路,这均显示 出上合组织"大家庭的魅力"。

对习主席在讲话中关于各成员国应继续扩大务实 合作,拓展上合组织发展之路的建议,俄罗斯独联体国 家研究所副所长叶夫谢耶夫表示认同。他说,从上海五 国起步,直到建立以协商一致、不干涉内政为原则并受 到各成员国欢迎的新型国际关系模式,上合组织走过 了一条不寻常的发展道路,对更多国家产生吸引力。目 前,各方正在准备推进欧亚经济联盟和丝绸之路经济 带的对接,这意味着深化经济合作,带动各成员国共同 发展,从而巩固本地区的和平与稳定。

哈萨克斯坦人文和法律大学研究员阿布拉乌里认 为,上合组织在维护中亚地区安全稳定方面发挥着重 要作用,习主席关于"坚持安全为先,巩固本组织发展 之基"的建议具有重要意义。他说,自去年以来,中亚国 家受油价下跌和全球经济不景气等因素影响,均面临

经济增长放缓的压力,这客观上使安全和反恐形势 更为复杂。在这种情况下,中亚各国更应依靠上合组 织加强合作,加大力度落实业已达成的协议和共识, 在应对极端主义等方面加强合作,为维护地区乃至 世界稳定作出贡献。

乌兹别克斯坦塔什干国立东方大学教授安里· 沙拉波夫说, 习主席关于"一带一路"建设、加快推动 中吉乌铁路建设、加强贸易和投资便利化等方面的 建议非常具体而实际,有很强的操作性,受到与会者

多年从事中国和乌兹别克斯坦之间贸易的巴赫 蒂亚尔·布扎曼说,习主席的讲话是他在本次峰会上 最关注的事情。他非常赞成习主席提出的扩大务实 合作、推动"一带一路"建设和各国发展战略对接的 建议,因为这将给本地区人民创造更多机会。他非常 高兴地看到,中国的倡议得到支持,上合组织各成员 国都希望通过丝绸之路经济带建设推动本国经济发

吉尔吉斯斯坦外交部上合组织协调官奥罗巴耶 娃认为, 习主席的建议既务实又富有建设性, 将全面 推进中亚国家与中国关系,深化上合组织内部在安 全、人文等领域的合作,增进成员国间的团结互信, 为上合组织进一步发展注入新动力。

(参与记者:周良、魏良磊、陈俊锋、陈瑶)

以"上海精神"厚植团结互信的合作土壤

■新华社评论员

明月出天山,苍茫云海间。在草木葱茏的中亚 古城塔什干, 国家主席习近平在上海合作组织成员国 元首理事会第十六次会议上, 就弘扬"上海精神" 巩固团结互信发表重要讲话。讲话全面总结发展经 验,规划未来合作蓝图,在上合组织迎来成立15周 年的重要时刻,为推动上合组织茁壮成长厚植团结互 信的合作土壤。

15 个春秋, 硕果累累, 成就瞩目。自 2001 年成 立以来, 上合组织倡导和践行互信、互利、平等、协 商、尊重多样文明、谋求共同发展的"上海精神"; 成员国相互给予政治支持,打造休戚与共、安危共担 的命运共同体;全面推进经贸、金融、能源、交通等 各领域合作深入发展,形成利益共同体;扩大民间交 往和人文交流,使世代友好的理念深植人心;努力拓 展对外交往,朋友圈日益扩大。从最初的"上海五 国"扩大到6个成员国、6个观察员国和6个对话伙 伴, 地域涵盖中亚、南亚、西亚、东南亚, 人口接近 世界一半,从"共同维护地区安全"的重要使命到安 全合作与经济合作"两个轮子"齐飞,上合组织合作 潜力和吸引力越来越强, 国际地位和国际影响力持续

提升,成为睦邻友好、高效合作、开放共赢的典范。

总结经验, 是为了更好地拥抱未来。今天, 面对 风云激荡、挑战不断的世界局势, 身处上合组织继往 开来的关键时刻, 习主席提出坚持发展之本、巩固发 展之基、拓展发展之路、建设发展之桥、壮大合作队 伍等5大倡议,为全面深化上合组织合作,推动本组 织做大做强、走稳走实、永葆生机活力指明了方向。

全面深化上合组织合作,立足点是固本强基。 "上海精神"为本,是灵魂;安全为基,是前提。没 有这一本一基,发展便无从谈起。实践证明,"上海 精神"是上合组织赖以生存发展的根基,是成员国打 造命运共同体、共建和谐家园的精神纽带, 成员国团 结是组织发展壮大的根本保障和独特优势; 维护地区 安全稳定是所有成员国共同关切和职责所在,安全合 作一直是成员国之间密切合作的重要领域, 有助于为 本地区各国谋稳定、求发展、促民生提供可靠保障。 以"上海精神"为指引,不断增进成员国互信,全面 推进组织各领域合作发展, 筑牢安全屏障, 既顺应和 平与发展的时代潮流, 也符合各成员国人民利益和诉

全面深化上合组织合作,关键点是铺路架桥。上 合组织发展的动力,源于务实合作。无论是中蒙俄签

署《建设中蒙俄经济走廊规划纲要》,还是探索加 强贸易和投资便利化的合作方案, 只有促进各国发 展战略对接, 加强协调各国经贸规划, 才能拓展上 合组织发展之路,促进本地区经济整体进步。继续 推进青年、医疗、科技等领域交流合作, 就能为各 国民众相互了解和缔结友谊搭建桥梁, 为上合组织 发展筑牢民意和社会基础。

全面深化上合组织合作,增长点是扩员聚力。 "他山之石,可以攻玉。"扩大对外交往、吸收新 鲜血液,符合上合组织一贯奉行的开放包容方针, 也符合自身发展的现实需要。本次峰会上, 巴基斯 坦、印度正式签署加入上海合作组织义务的备忘 录。伊朗、阿富汗等观察员国申请成为本组织成员 国,不少国家希望成为本组织观察员国和对话伙 伴, 彰显上合组织不断增强的吸引力和影响力。

"大河有水小河满, 小河有水大河满。"上合 组织的不断发展凝聚成员国的共同智慧, 见证成员 国的共同努力。只要我们厚植团结互信的土壤, 筑 牢共同发展的基础, 拓展携手发展的路桥, 就一定 能让上合组织继续茁壮成长、更加枝繁叶茂, 为维 护地区繁荣稳定、促进世界和平发展作出更大贡 新华社北京6月25日电

国家网信办发布《互联网信息搜索服务管理规定》

付费搜索信息须逐条加注显著标识



新华社北京 6 月 25 日电(记者罗宇凡)国家互联 网信息办公室6月25日发布《互联网信息搜索服务管 理规定》。国家互联网信息办公室有关负责人表示,出 台《规定》旨在规范互联网信息搜索服务,促进互联网 信息搜索行业健康有序发展,保护公民、法人和其他组 织的合法权益,维护国家安全和公共利益。

国家互联网信息办公室有关负责人介绍,搜索引 擎在对网上信息进行整合、方便用户查阅方面发挥了 重要作用,但同时也存在不少问题。部分搜索结果含 有谣言、淫秽、色情、暴力、凶杀、恐怖等违法信息;部 分搜索结果有失客观公正,违反行业道德和规范,误 导和影响公众判断。这些问题破坏了网络生态,扰乱 了互联网信息传播秩序,侵害了公众利益,广大网民 深恶痛绝,呼吁尽快出台信息搜索服务的有关管理规

《规定》明确,国家互联网信息办公室负责全国互 联网信息搜索服务的监督管理执法工作,地方互联网 信息办公室依据职责负责本行政区域内互联网信息搜 索服务的监督管理执法工作。

《规定》要求,互联网信息搜索服务提供者应当落 实主体责任,建立健全信息审核、公共信息实时巡查等 信息安全管理制度,不得以链接、摘要、联想词等形式 提供含有法律法规禁止的信息内容;提供付费搜索信 息服务应当依法查验客户有关资质,明确付费搜索信 息页面比例上限,醒目区分自然搜索结果与付费搜索 信息,对付费搜索信息逐条加注显著标识;不得通过断 开相关链接等手段,牟取不正当利益。

国家互联网信息办公室有关负责人强调,互联网 信息搜索服务提供者应当切实承担企业社会责任,依 照相关法律法规加强自身管理,为网民提供客观、公 正、权威的搜索结果。同时,企业要提高互联网信息搜 索服务从业人员的职业素养,建立健全投诉、举报受理 处置和用户权益保护制度,主动接受公众监督。国家互 联网信息办公室欢迎广大网民继续对网上相关违法和 不良信息进行监督举报,共同促进网络空间更加清朗。 互联网违法和不良信息举报中心网址: www.12377.cn,举报电话:12377,举报邮箱:jubao@ 12377.cn o

国家网信办有关负责人 就《规定》回答记者提问

问:《规定》明确了互联网信息搜索服务提供者 在提供服务时应当履行哪些义务?

答: 互联网信息搜索服务提供者应当履行下列 义务:一是建立健全各项信息安全管理制度,不得提 供含有法律法规禁止的信息内容;二是在提供服务 过程中发现搜索结果明显含有法律法规禁止内容的 信息、网站及应用,应当停止提供相关搜索结果,保存 有关记录,并及时向国家或者地方互联网信息办公 室报告;三是不得通过断开相关链接或者提供含有 虚假信息的搜索结果等手段,牟取不正当利益;四是 提供客观、公正、权威的搜索结果,不得损害国家利 益、公共利益,以及公民、法人和其他组织的合法权 益;五是提供付费搜索信息服务,应当依法查验客户 有关资质,明确付费搜索信息页面比例上限,醒目区 分自然搜索结果与付费搜索信息,对付费搜索信息 逐条加注显著标识;六是提供商业广告信息服务,应 当遵守相关法律法规;七是应当建立健全公众投诉、 举报和用户权益保护制度,在显著位置公布投诉、举 报方式,主动接受公众监督,及时处理公众投诉、举 报,依法承担对用户权益造成损害的赔偿责任。

问:《规定》如何打击"非法网络公关"? 答:网民反映,少数互联网信息搜索服务提供者

或其员工收取费用,提供含有虚假信息的搜索结果, 或者提供断开相关链接等服务。这种行为严重破坏 了互联网信息传播秩序和互联网信息搜索服务市场 秩序,为此,《规定》第九条明确规定,互联网信息搜 索服务提供者及其从业人员,不得通过断开相关链 接或者提供含有虚假信息的搜索结果等手段,牟取 不正当利益。

问:《规定》为什么着重强调了对付费搜索信息 的规范?

答:长期以来,很多网民反映,互联网信息搜索 服务提供者提供的自然搜索结果、付费搜索信息区 分往往不够清晰,容易引起混淆,且部分医疗类等付 费搜索信息对应的客户资质不全甚至虚假,给公民 的人身财产安全带来隐患。为回应网民关切,《规定》 对互联网信息搜索服务提供者付费搜索信息服务、 商业广告信息服务提出了具体要求,旨在推动相关 服务不断规范,积极保护网民合法权益。

(记者罗宇凡、荣启涵)据新华社北京6月25日电